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Співпраця між університетом міста Любек, Університетською клінікою Шлезвіг-Гольштейн (Німеччина), 

Львівським національним медичним університетом імені Данила Галицького та лікарнями міста Львова 

розпочалась ще в мирний час. З 2014 року університетська клініка підтримує тісну співпрацю з медичними та 

освітніми закладами України.  

Ключові напрямки науково-практичної підтримки UKSH – розвиток онкологічної допомоги, мінімально-

інвазивної хірургії та трансплантології в Україні. Ініціатором співпраці з українськими клініками та 

медичними університетами є лікар Григорій Лапшин, який народився, навчався і розпочав свій трудовий 

шлях в Україні, а зараз очолює секцію трансплантаційної хірургії університетської клініки Шлезвіг-Гольштейн 

в кампусі Любек. Директор клініки хірургії, професор Тобіас Кек, шість разів відвідував Україну з майстер-

класами, операціями, лекціями, а також брав участь в конференціях. З 2014 року більше 60 лікарів з України 

пройшли стажування на базі клініки хірургії в університетській клініці Шлезвіг-Гольштейн, кампус Любек, 

серед них співробітники Львівського національного медичного університету та львівських лікарень. Для 

українських колег була організована безкоштовна участь у міжнародних конференціях, симпозіумах та 

майстер-класах, організованих клінікою хірургії.  За заслуги у підвищенні кваліфікації українських лікарів та 

студентів, професор Тобіас Кек отримав звання почесного професора в Київському (2019), Вінницькому (2020) 

Івано-франківському (2021) і Буковинському (2022) національних медичних університетах. За багаторічну 

співпрацю з українськими медичними та науковими установами і вклад у розвиток української медицини 

Григорій Лапшин отримав звання почесного професора Вінницького (2020) і Буковинського (2022) 

національних медичних університетів, а також почесного доктора Київського національного медичного 

університету (2021). 

В жовтні 2020 року вісім вантажівок з медичними меблями та обладнанням, які більше не використовувались в 

зв’язку з переїздом університетської клініки Шлезвіг-Гольштейн у новозбудовані та відремонтовані корпуси в 

кампусах Кіль і Любек, були передані в лікарні Львова, Івано-Франківська, Хмельницького та Чернівців [1]. 

В січні 2021 року університетська клініка Шлезвіг-Гольштейн (UKSH) у співпраці з українськими 

університетами з великим успіхом провела віртуальний симпозіум у рамках німецько-українського саміту з 

розвитку трансплантології в Україні. Участь у симпозіумі взяли понад 700 гостей із 17 країн. Провідні німецькі 

фахівці в галузі трансплантології підготували для українських колег практичні доповіді про технічні, 

імунологічні, законодавчі та організаційні аспекти трансплантації органів. 

Міністр охорони здоров’я України Максим Степанов подякував професорові Йєнсу Шольцу,  директорові 

UKSH, за підтримку розвитку медицини в своїй країні та розбудову сталої та сильної системи трансплантології 

в Україні. Слова подяки також надіслало Посольство України в Німеччині [2]. 

З початком повномасштабного вторгнення Росії в Україну університетська клініка Шлезвіг-Гольштейн та 

університет міста Любека розпочали кампанію зі збору гуманітарної допомоги українським лікарням. В знак 

солідарності з українським народом головна магістраль університетської клініки Шлезвіг-Гольштейн з початку 

війни підсвічується синьо-жовтими кольорами. Благодійний фонд клініки “Твори добро” (Gutes tun), який 

займається фінансуванням інноваційних та креативних проектів, з початку війни спрямував свою діяльність на 

допомогу медичним установам України. Інформація про збір коштів поширюється через робочі імейли, 

регулярні інформаційні листи, щомісячне друковане видання клініки, інформаційні табло в коридорах лікарні. 

Кожен співробітник має можливість “через один клік” перерахувати добровільну пожертву для допомоги 

Україні і відслідковувати щоденне оновлення стану рахунку [3,4]. Кошти для фонду клініки на допомогу 

Україні збирають школярі, продаючи випічку і напої, а також долучаються спортивні організації, дрібні та 

середні підприємці регіону. Кожна пожертва зазначена з особистою подякою на сайті фонду. Для 

максимально ефективного планування закупок і організації допомоги у клініці створена спеціальна комісія, 

яка враховує потреби та запити українських колег і шукає шляхи замовити необхідні речі у стислі строки. У 

перші місяці війни двічі на місяць, а зараз щомісяця вантажівка з гуманітарною допомогою вирушає з клініки 

UKSH в бік українського кордону. Станом на листопад 2022 року до українських лікарень відправлено 12 

вантажівок з медичним обладнанням та медикаментами. 

Активна позиція університетської клініки у кризовий час викликала широкий резонанс у місцевих засобах 

масової інформації і до акції долучились великі фірми та меценати, а також уряд землі Шлезвіг-Гольштейн. 

Так, фірма Дрегер (Dräger) і уряд федеральної землі Шлезвіг-Гольштейн передали для українських лікарень 25 
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наркозно-дихальних апаратів, 52 апарати штучної вентиляції легень, а також численні інкубатори для 

новонароджених і розхідні матеріали для їх обслуговування.  

 

(а)                                                                                                (б) 

Рисунок 1. (а) Збори кураторів та меценатів благодійного фонду університетської клініки Шлезвіг-Гольштейн. Григорій 

Лапшин розповідає про організацію гуманітарної допомоги українським лікарням; (б) головна магістраль клініки UKSH  в 

кампусі Кіль в кольорах українського прапора. Фото з офіційної сторінки UKSH 

Сумарна вартість монетарних надходжень від пожертв і медичного обладнання, зібраних університетською 

клінікою Шлезвіг-Гольштейн для лікарень України, станом на листопад 2022 року становить 4,2 мільйона євро 

[3,4]. 

Українці, які знайшли в Німеччині тимчасовий прихисток під час війни, можуть отримувати безкоштовну 

медичну допомогу в університетській клініці Шлезвіг-Гольштейн. “Наша відповідальність - забезпечити 

лікування пацієнтів, які не можуть далі отримувати медичну допомогу в Україні і змушені залишити свою 

країну через війну“, - зазначив директор UKSH, професор Йєнс Шольц [5].  

З лютого 2022 року по сьогодні в клініці стаціонарне та амбулаторне лікування пройшли близько 2000 

громадян України, серед них діти та дорослі з онкологічними захворюваннями, а також солдати, які отримали 

поранення на війні. Українські пацієнти з туберкульозом проходять лікування у новозбудованій 

пульмонологічній клініці Ляйбніца в кампусі Кіль, UKSH. Для українських пацієнтів з хірургічними та 

онкологічними проблемами, які отримали в Німеччині тимчасовий прихисток, в клініці хірургії у кампусі 

Любек, UKSH, щосереди проводиться безкоштовна консультація, організована українськими співробітниками 

клініки [6].  

В клініці інфекціології кампусу Кіль для українців започатковано дочірній проєкт 

„Nu(m)kraine“ загальнонімецького проєкту NAPKON. Для українців, які знайшли тимчасовий прихисток в час 

війни в місті Кіль, німецький та український лікарі клініки інфекціології UKSH пропонують  діагностику та 

роз’яснення щодо вакцинації. Участь у проєкті добровільна і передбачає попереднє обстеження і, за потреби, 

подальше лікування [7].  

В травні 2022 року університетську клініку Шлезвіг-Гольштейн із спеціальним візитом відвідали міністр 

закордонних справ України Дмитро Кулеба та надзвичайний і повноважний посол України в Німеччині 

Андрій Мельник. Високопосадовці були надзвичайно вражені масштабами підтримки клінікою лікарень 

України в час війни та відвідали українських пацієнтів, які знаходились на лікуванні в клініці. Міністр 

закордонних справ України, Дмитро Кулеба висловив надію на подальшу співпрацю з клінікою в питаннях 

відбудови українських лікарень після перемоги. Андрій Мельник зазначив: „Ми відчували надійну підтримку 

клініки UKSH ще до війни. І сьогодні ми не втомлюємось повторювати - дякую“ [8,9]. 
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(а)                                                                                             (б) 

Рисунок 2. Візит міністра закордонних справ України Дмитра Кулеби та надзвичайного і повноважного посла України в 

Німеччині Андрія Мельника до UKSH в травні 2022 року: (а) міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба і директор 

клініки UKSН, проф. Йєнс Шольц; (б) спілкування з українськими співробітниками клініки. Фото з офіційної сторінки 

UKSH 

Активна позиція клініки в організації гуманітарної допомоги Україні отримала широкий резонанс в 

німецькому суспільстві. За організацію акції „UKSH допомагає Україні“ в 2022 році клініка отримала 

престижну нагороду KU-Awards та спеціальну відзнаку „Ангел здоров’я“[10].  

За вагомий внесок у розвиток української медицини та допомогу лікарням України у час війни в листопаді 

2022 року під час урочистих засідань Вчених рад Львівського національного медичного університету імені 

Данила Галицького та Київського національного університету імені О.О. Богомольця, відбулася церемонія 

присвоєння почесного звання «Doctor Honoris Causa» професорові Йєнсу Шольцу – генеральному директорові 

Університетської клініки Шлезвіг-Гольштейн. Крім цього, професор Йєнс Шольц є почесним професором 

Буковинського національного університету. 

 

Рисунок 3. Диплом про присвоєння почесного звання «Doctor Honoris Causa» професору Йенсу Шольцу (Кіль, Німеччина) 
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Як співробітники клініки, ми глибоко зворушені підтримкою в цей непростий час і не втомлюємось 

повторювати слова сердечної вдячності на адресу німецького народу та університетської клініки Шлезвіг-

Гольштейн. 

Додаткові матеріали: Відео S1 - https://youtu.be/JdY9L5X8Iiw 

Заява наглядової ради: «Не застосовується». 
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